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الدائرة و المستقيم ᦈ

دائرة و لمستقيم النسبية الأوضاع على التعرف 1 . 5
المؤسسة:
(05) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
بسيطة. براهين في استعمالها و دائرة و لمستقيم النسبية الأوضاع على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

(تقديم)
أستحضر
مكتسباتي

د 25 ( 152 ص 3 (نشاط التعلمية: الوضعية
الحـل:

O

(C )

A BM

(△)1 الحالة

O

(C )

A B

2 الحالة (△)

O

(C )

A B M

(△)3 الحالة
OP > 2cm أن إثبات 3

OP فإن (C ) الدائرة خارج تقع P النقطة أن بما
.OP > 2cm إذن ، القطر نصف من أكبر

في يتقاطعان (C ) الدائرة و (△) المستقيم منه و
. M وحيدة نقطة

أن يكتشف
ثلاث هناك
نسبية أوضاع
و للمستقيم
الدائرة.

أكتشف

د 25 أحوصل:
دائرة و لمستقيم النسبية الأوضاع

. مستقيم (△) ، r قطرها نصف و O مركزها دائرة (C ) -
((△) المستقيم على العمودي المسقط H) المستقيم عن O النقطة بعد H

: حالات ثلاث نميزّ

O

(C )

H

(△)

r

(C ) الدائرة و (△) المستقيم فإن OH > r كان إذا 3
. نقطة أية في يتقاطعان لا

. (C ) الدائرة خارج (△) المستقيم إن نقول

O

(C )

r
H

(△)
(C ) الدائرة و (△) المستقيم فإن OH = r كان إذا 3

واحدة. نقطة في يتقاطعان
. (C ) للدائرة مماس (△) المستقيم إن نقول

O

(C )

H

(△)

r

(C ) الدائرة و (△) المستقيم فإن OH < r كان إذا 3
. متمايزتين نقطتين في يتقاطعان

. (C ) للدائرة قاطع (△) المستقيم إن نقول

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

تمرين: تمرنّ
تمرين: تمديد
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الدائرة و المستقيم ᦈ

منها نقطة في لدائرة مماس إنشاء 2 . 5
المؤسسة:
(05) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
. المسطرة و المدور و الـكوس باستعمال لدائرة المماس رسم المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

؟ دائرة و لمستقيم النسبية الأوضاع هي ما
؟ معلومة نقطة في لدائرة مماس أنه مستقيم عن نقول متى

الأوضاع : يتذكر
و لمستقيم النسبية

. دائرة
أستحضر
مكتسباتي

د 25 ( بتصرف 153 ص 04 ) التعلمية: الوضعية
. [AB ] القطر ذات (C ) الدائرة أنشئ ثم ، [AB ] مستقيم قطعة أنشئ .1

(△2) المماس أنشئ ثم ، المسطرة و الـكوس باستعمال A النقطة في (C ) للدائرة (△1) المماس أنشئ .2
. المسطرة و المدور باستعمال B النقطة في (C ) للدائرة

. إجابتك برر ؟ المماسين هذين عن القول يمكنك ماذا .3
الحـل:

O
B

(C )

AC

(△1)(△2)

المستقيم نفس على عموديين مستقيمان كان إذا : الخاصية حسب يين متواز (△1) ، (△1) المماسين 3
. يان متواز المستقيمين هذين فإن

طرق يكتشف
مماس إنشاء
لدائرة.

أكتشف

د 25 أحوصل:
منها نقطة في دائرة مماس

منها. نقطة A ، O النقطة مركزها دائرة (C )

. النقطة هذه في (O A) المستقيم على العمودي المستقيم هو A النقطة في (C ) للدائرة المماس -
مثال:

A B

(C ) ننشئ ، B النقطة في (C ) الدائرة مماس لإنشاء
المستقيم ننشئ و الدائرة هذه قطر نصف [AB ]

.B النقطة في [AB ] حامل على العمودي

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

160 ص 19 تمرين: تمرنّ
160 ص 20 تمرين: تمديد
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الدائرة و المستقيم ᦈ

جارجها نقطة يشمل لدائرة مماس إنشاء 3 . 5
المؤسسة:
(05) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
خارجها. نقطة يشمل دائرة مماس إنشاء كيفية على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

؟ القائم بالمثلث المحيطة للدائرة العكسية بالخاصية يذكرنا من
الخاصية يتذكر
للدائرة العكسية
بالمثلث المحيطة
؟ القائم

أستحضر
مكتسباتي

د 35 بتصرف) 157 ص (طرائق التعلمية: الوضعية
.3cm قطرها نصف و O النقطة مركزها دائرة (C )

. O A = 5cm تحقق نقطة A

.C و B النقطتين في (C ) الدائرة تقطع [F A] قطرها نصف و F مركزها دائرة (C ′) و [O A] Fمنتصف

. بدقة الشكل أنشئ 1

؟ قائمان ACO و ABO المثلثين أن اثبت 2

؟ (C ) الدائرة و (AC ) و (AB) لمستقيمين من لكل النسبي الوضع ماهو 3

. خارجها نقطة يشمل لدائرة مماس لإنشاء يقة طر استنتج ، سبق مما 4

الحـل:

O

(C )

A

F

(C ′)

C

B

قائمان ACO و ABO المثلثين أن إثبات 3
B النقطتين و (C ′) للدائرة قطر [AO] أن بما
ACO و ABO المثلثين فإن إليها تنتميان C و

الترتيب. على C و B في قائمين
الدائرة مماسا (AC ) و (AB) المستقيمان 3

الترتيب. على C و B النقطين في (C )

يقة طر يكتشف
مماس لرسم
يشمل دائرة
تكون نقطة
خارجها.

أكتشف

د 15 أحوصل:
خارجها نقطة يشمل دائرة مماس

النقطة الأولى الدائرة مركز بين الواصلة المستقيمة القطعة منتصف مركزها التي الدائرة ننشئ 3
. المعطاة

. التماس نقطتي هما الثانية و الأولى الدائرتين تقاطع نقطتي 3

الحوصلة يدون أحوصل
تعلماتي

157 ص الآن دوري تمرين:
قطرها نصف و O مركزها قوسا ننشئ ثم ، O ليكن [BP ] القطعة منتصف نعين (△) المستقيم لإنشاء

. التماس نقطة هي النقطة هذه ، A لتكن نقطة في (C ) الدائرة تقطع [OP ]

. B و A النقطتين يشمل الذي (△) المستقيم ننشئ

تمرنّ

تمرين: تمديد
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حادة ية زاو تمام جيب ᦉ

جيبتمامزاويةحادة 6
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حادة ية زاو تمام جيب ᦉ

قائم مثلث في حادة زاوية تمام جيب 1 . 6
المؤسسة:
(06) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
. قائم مثلث في حادة ية زاو تمام جيب على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 180◦ هو المثلث زوايا أقياس مجمـوع تهيئة:

0◦ <α< 90◦ : إذن ؛ حادة ية زاو α لتكن
تصنيف يتذكر

الزوايا
أستحضر
مكتسباتي

د 25 بتصرف) 169 ص 04 (نشاط التعلمية: الوضعية
. �EFG = 60◦ حيث E في قائما EFG مثلثا أنشئ .1

. �EFG الحادة ية الزاو ضلعي سمّ .2
. طوله قس و سمهّ ، EFG المثلث وتر هو �EFG ية الزاو ضلعي أحد .3

. طوله قس ، �EFG ية للزاو المجاور الضلع يسمى الآخر الضلع .4
. زملاؤك وجده بما عليه تحصلت ما قارن و �EFGية للزاو المجاور الضلع طول

الوتر طول : يلي ما احسب .5
. cos F̂ بالرمز إليها نرمز و ، F̂ ية الزاو تمام جيب تسمى EF

FG
النسبة .6

. cosĜ لـ المضبوطة أو المقربة القيمة أعط .7
: الحـل

. [F E) و [FG) هما �EFG ية الزاو ضلعي 3
. �EFG للزواية المجاور الضلع EF]هو ] و EFG المثلث في الوتر [FG]هو 3�EFGية للزاو المجاور الضلع طول

الوتر طول = 0.5 : أن نجد الحساب و القياس بعد 3
. الأطوال اختلاف رغم التلاميذ كل عند ية متساو النتائج كل أن الملاحظ و

. الحساب بعد القمية إعطاء cosĜ = EG

FG
3

أن: يكتشف
تمام جيب
في حادة ية زاو
قائم مثلث

حاصل يساوي
طول قسمة
المجاور الضلع
على ية الزاو لهذه
. الوتر طول

أكتشف

د 25 أحوصل:
حادة ية زاو تمام جيب

ية الزاو لهذه المجاور الضلع طول قسمة حاصل يساوي قائم مثلث في حادة ية زاو تمام -جيب
الوتر. طول على

، cos B̂ بالرمز إليه نرمز ، BC

AB
يساوي B̂ ية الزاو تمام جيب ، C في قائم مثلث ABC -

cos B̂ = BC

AB
نكتب و

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

تمرين:
: حيث E في قائم مثلث EFG

EG = 8cm و FG = 10cm و EF = 6cm

cosĜ ، cos F̂ لـ المضبوطة القيمة أعط

تمرنّ

176 ص 24 ، 23 تمرين: تمديد
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حادة ية زاو تمام جيب ᦉ

الحاسبة الآلة استعمال 2 . 6
المؤسسة:
(06) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
. تمامها جيب علم ية زاو قيس تعيين و حادة ية زاو تمام جيب لتعيين الحاسبة الآلة استعمال المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

FG = 10cm و EF = 6cm : حيث E في قائم مثلث EFG

cos F̂ لـ المضبوطة القيمة أعط

جيب : يتذكر
حادة ية زاو تمام

أستحضر
مكتسباتي

د 25

د 25

(169 ص 06 - 05 (نشاط التعلمية: الوضعية
الحاسبة باستعمال حادة ية زاو تمام جيب حساب 3

cos43◦ = 0.7 (1
cos30◦ = 0.8 (2

cos15◦ = 0.9 (3
cos77◦ = 0.2 (4

الحاسبة باستعمال تمامها جيب علُم ية زاو قيس حساب 3

53.1◦ (1
60◦ (2

87.3◦ (3
89.9◦ (4

الحاسبة الآلة استعمال
: لإيجاد العلمية الحاسبة الآلة نستعمل -

. قيسها علُم حادة ية زاو تمام لجيب المقربة أو المضبوطة القيمة 3

. تمامها جيب علُم حادة ية لزاو المقربة أو المضبوطة القيمة 3

ملاحظة:
DRG على بالضغط DEG الوضع من نتأكد البسيطة العلمية الحاسبة الآلة لاستعمال

43 Cos : cos43◦ لإيجاد *

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر
0.6 Cos−1 : 0.6 تمامها جيب ية زاو قيس لإيجاد *

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر
MODE على بالضغط DEG الوضع من نتأكد سطرين ذات العلمية الحاسبة الآلة لاستعمال

1 واختار مرتين
Cos 43 = : cos43◦ لإيجاد *

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر
: 0.6 تمامها جيب ية زاو قيس لإيجاد *

SH I F T cos 0.6 =

. الحاسبة شاشة على النتيجة فتظهر

يقة طر يكتشف
جيب لحساب
ية زاو تمام

الآلة باستعمال
. الحاسبة

أكتشف
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حادة ية زاو تمام جيب ᦉ

تمرين:
BC = 17cm ; AB = 8cm : حيث A في قائم مثلث ABC

�ABC ية الزاو قيس أوجد ثم cos B̂ أحسب •

تمرنّ

176 ص 26 ، 25 تمرين: تمديد
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حادة ية زاو تمام جيب ᦉ

زاوية تمام جيب بتوظيف أطوال و زوايا حساب 3 . 6
المؤسسة:
(06) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
ية. زاو تمام جيب بتوظيف أطوال و زوايا حساب المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

قيسها. أوجد 0.25 هو تمامها جيب حادة ية زاو α

كيفية يتذكر
الآلة استعمال
الحاسبة.

أستحضر
مكتسباتي

د 35 طرائق) - 173 ص 02 (تمرين التعلمية: الوضعية
. المقابل الشكل إليك

G

EF

4

50◦

40◦

الشكل معطيات على إعتمادا
[FG] الضلعين طولي أوجد
. 0.1 إلى بالتقريب [EF ] و

: الحـل
متتامتان. Ĝ و F̂ الزاويتان E في القائم EFG المثلث في 3

Ĝ = 90◦−40◦ = 50◦ : إذن
FG الطول إيجاد 3

FG = 4

cos50◦
إذن cos50◦ = 4

FG
منه و cosĜ = EG

FG
لدينا

FG ⋍ 6.2cm : نجد الحاسبة الآلة باستعمال
EF الطول إيجاد 3

فيثاغورس ية نظر باستعمال : 1 يقة طر
حادة ية زاو تمام جيب بتوظيف : 2 يقة طر

EF = 6.2×cos50◦ إذن cos40◦ = EF

6.2
منه و cos F̂ = EF

FG
لدينا

EF ⋍ 4.7cm : نجد الحاسبة الآلة باستعمال

كيفية يكتشف
جيب توظيف
حادة ية زاو تمام
حساب في
مثلث. أطوال

أكتشف

د 15 أحوصل:
ية زاو تمام جيب بتوظيف أطوال و زوايا حساب
: حساب في حادة ية زاو تنام جيب نوظف -

حادة. ية زاو و الوتر طول بمعرفة القائمين الضلعين طولي 3
حادة. ية زاو و القائمين الضلعين أحد طول بمعرفة الوتر طول 3
القائمين. الضلعين أحد طول و الوتر طول بمعرفة ية زاو قيس 3

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

باختصار) (حل 173 ص الآن دوري تمرين:
F I = 5.4

cos50◦
⋍ 8.4cm إذن cos46◦ = 5.4

F I
منه و cos F̂ = FG

F I
لدينا .1

BC = 10×cos35◦ ⋍ 8.2cm إذن cos35◦ = BC

10
منه و cos B̂ = BC

AB
لدينا .2

تمرنّ

176 ص 28 ، 27 تمرين: تمديد
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